



爱党爱国 爱我家园 遵纪守法 诚实守信
维护公德 热心公益 崇尚科学 移风易俗
爱岗敬业 助残济困 勤劳节俭 健康生活
尊师重教 拥军爱民 敬老爱幼 邻里和睦
言行文明 谦让包容 美化环境 保护名城



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

胡梅香:春夏秋冬花香溢 小院四季景不同

记者 孔令玲 实习记者 吕翎



美丽庭院,美的不仅是庭院,更是生活。在菱塘回族乡曙光社区胡梅香的家中,伴随着四季变换,家中院内的景色各不相同。春天里打卡蔷薇花墙,夏日里欣赏睡莲花姿,秋季薰衣草和菊花竞相开放,寒冬茶花、杜鹃花开得鲜艳……

景虽变化,不变的是胡梅香对养花的执着和对小院的这份热爱。近日,记者走进胡梅香家的小院,倾听她的养花之道和因“花”而生的邻里情。

推开院门——

小院四季景不同

夏日炎炎,热浪滚滚。走进胡梅香的家中,顿感一阵清凉。推开半腰高的木制院门,记者发现,庭院面积不大,蔷薇、冬青、三角梅等植物以及各种品种的多肉却堆满了小院,叶片间散发着清新气味。“你看,这是淡雪,这是玉坠,这是碧桃……”院内,胡梅香正精心打理着各类花草,如数家珍地向记者介绍着多肉品种。

向着胡梅香指的方向望去,此处安放在院子西侧的木桌上,堆满了各种各样的多肉植物。肉肉的叶片,翠绿的颜色,各异的形状,满满一桌多肉好似一桌丰盛的“宴席”。记者注意到,不仅多肉的品种多样,种植多肉的花盆材质、形状也是各不相同。胡梅香介绍,这些多肉和花盆都是她精心挑选,已经养了近8年时间。

除了多肉,小院内还有各式各样的绿植和花草。从墙头到窗台上,挂着的,摆着的,满眼都是翠绿。“每天一早推开窗,就能看到令人心旷神怡的花花草草,一天的好心情就这样产生了。”胡梅香说,她根据花草的习性不断更新品种,实现了春夏秋冬都飘花香,一年四季美景不同。

开窗见绿、推门闻香的庭院,不仅实现了高颜值,更提升了胡梅香一家的生活品质。

打开家门——

邻里互相“打卡”学习

在胡梅香家的院子内,蔷薇花藤爬满了院墙。“每年初夏只要蔷薇花一开,我这小院就成了网红打卡地。”胡梅香拿出手机向记者展示蔷薇花开满墙的美照。照片中,粉的、红的、黄的蔷薇花交错开放,挂满了枝头,妥妥地一面花墙。每到这时,胡梅香总会打开小院的门,欢迎爱花之人进院“打卡”。

采访中记者了解到,之所以能把花草养得如此好,是因为胡梅香经营着一家花店。从进货到打理再到销售,都是她一人负责。正是因

为多年的花店经营经验,胡梅香的养花技艺日渐增长,她也成了邻居们争相讨教经验的养花高手。

对于养好花,胡梅香有着自己的独到看法。每个品种的花草习性不同,胡梅香会根据不同的花草调整浇水和光照的量。夏季阳光暴晒雨水且多,胡梅香就为院内的多肉撑起遮阳伞,既能遮阳也能挡雨,还能防止多肉烂根。她还在院墙上安装了自动喷淋水管,喷淋系统每天定时开启,可以保证炎热的夏季绿植也不缺水。对于屋内的植物,胡梅香则多用水培法养殖,这样可以减少虫子滋生,还干净美观。

“你看我隔壁的这家,不仅房子跟我家相像,我们两家的庭院更是如出一辙。”胡梅香指着与自己家紧邻的西侧院子说道。原来,当邻居看到胡梅香将庭院打造得如此精致后,也想拥有同款庭院。在胡梅香手把手地指导下,邻居的小院也种满了各种花草。胡梅香还经常帮邻居的小院浇水和打理花草,邻里间的关系愈发和睦融洽。

敞开心门——

美丽庭院引客来

在胡梅香的影响下,周边的居民们都争相学习养花技艺,把自家的小院打造得精致美观。美丽庭院让邻里间敞开心门,有了更多交流的话题。

庭院美自会引客来。胡梅香告诉记者,不少居民或是外地游客经常会被她家小院的“颜值”吸引。她会将院门打开,邀请大家进院拍照。胡梅香还在她的小院里摆放了木桌,在气温适宜的季节,撑起遮阳伞,小院就变身会客厅,成了她和朋友们聚会的场所。“闲暇时我会邀请邻居和三五好友来家里坐一坐,比起坐在室内的沙发上,他们更喜欢坐在花草丛中,呼吸新鲜空气,看美景嗅花香。”胡梅香笑着说。

在胡梅香眼里,家里这块“巴掌大”的地已经无法满足她对养花的热爱。如今,胡梅香专门雇人打理花店的生意,自己则全身心投入养花“事业”。她还在清真村承包了12.5亩地,专门用来种植花草,打造庄园。“等庄园弄好了,我就会对外开放,让和我一样喜爱花草的人们前来游玩,给身处喧闹城市的人们一处秘境。”胡梅香说。

“想要养好花,可不是一朝一夕就能达到的,所需要的恒心和耐心不是一点点。”胡梅香告诉记者,长时间坚持做一件事,一定是源于自己的喜爱。她也希望更多人加入他们的养花队伍,将庭院打造得更美,将生活过得更美。



打造美丽庭院
共享美好生活